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Rövidesen folyósítják a városok dollár
kölcsönét

A Nemzeti Bank már intézkedett a kölcsön folyósítása
céljából

Budapest, augusztus 24.
A magyar városok, mint azt inár 

megírtuk, tízmillió dollár kölesónt 
kaptak. A kölcsönt a newyorki Spur cr 
bankház helyezi el Amerikában. Né­
hány napja az a hír terjedt el. hogy 
a sárosok kölcsöniügye meghiúsult, 
mert a newyorki Speyer cég nem 
tudta plaszirozni Amerikában a köt- 
vényeket. Ez a hír nem íelel meg a : 
valóságnak, a városok kölcsöne rend­
ben van. Illetékes helyről kaptuk azt 
az információt, hogy

múlt hét szerdáján a Speyer bank 
cég táviratilag értesítette a pénz­
ügyminisztériumot, hogy az öt 
millió dollár a követség rendel­

kezésére áll.

A távirat vétele után a pénzügy­
minisztérium intézkedett, hogy a Nem­
zeti Bank is szerezzen tudomást ar­
ról, hogy a kölcsön első részletét, öt­
millió dollárt, a newyorki Speyer bank­
ház a magyar kormány javára irt; és 
azzal rendelkezhetik. Ugyanis a Nem­
zeti Bank fizeti ki magyar koronák­
ban a városok részére a már meg­
állapított kölcsönt és ugyancsak a 
Nemzeti Banknál fizetik be a váro­
sok a kölcsön törlesztésére és kamat- 
ázetésre szükséges részleteket.

Téves tehát az a hír, hogy a kői. '

Kecskemét, augusztus 24, 
Dr. Baltazár Dezső püspök hatalmas 

beszédével zárult az ORLE köz,gyűlé­
se. A világhírű debreceni Püspök be­
szédének teljes szövegét lapunk korlá­
tozott terjedelme miatt nem közölhet 
iák teljes egészében. Az alább közölt 
részletek a monumentális fcléflité'sü 
beszédnek klasszikus tömörségi! és 
megdöbbentő erem darabjai, amelyek 
tartalmuknál és elmondóiukiiól fogva 
is számot tarthatnak az egész, világ 
közvéleményének edeklodésérc.

Mi nem titkoljuk el. hanem el­
mondjuk s ha kell a házak tételéről is 
kikiáltjuk, hogv

egyházunk államjogi és lelckezet- 
kö/i helyzete nem lelel meg sem 
általában a modern jogállam 
egyenlő mértékkel mérő szelle­
mének. sem különösen az ISIS. 
éri XX, t.-c.-hen foglalt viszonos­

ság és egyenlőség elveinek.
-- Kijelentjük mint tapasztalati té­

tiveken felépített meggyőződésünket 
hogy . ij.-h'S*

csőn meghiúsult volna. A Nemzeti 
Bank részéről megtörténtek az intéz­
kedések a kölcsön folyósítása céljá­
ból, ezt megelőzőleg azonban tnég 
egy-ket technikai részletét a kőlcsön- 
miiveletnek kel! elintézni és cvégből 
a Nemzeti Bank táviratilag fordult a 
Speyer bankcéghez. Ez azonbn már 
csak a lebonyolítást megelőző jelen­
téktelen részletkérdés, amelyre nézve 
a Nemzeti Bank felvilágosítást kért 
Newyorkból s Így 

semmiféle akadálya nincs annak, 
hogy a városok megkapják a 
dollárkölcsönböl reájuk eső há 

nyador.
A Spcyer-hankház a kormánnyal 

kötött szerződés értelmében a kölcsön 
felét volt köteles augusztus havában 
rendelkezésre • bocsát tani. Az első 
plasszirozás néni a legkedvezőbb tel­
tételek mellett történt, ennek azonban 
az amerikai pénzpiac jelenlegi hely­
zete az oka.

A másik fele szeptemberben ke­
rül elhelyezésre, amikor az ame­
rikai pénzpiac helyzete is javul.

úgy tán a magyar városok dollár- 
kölcsönének más'k ötmillióját való­
színűleg kedvezőbb felvételek mellett 
helyezik cl, mint az első ötmillió dol-

a reakció szelleme a iezsuitlmus 
utján nemcsak hogy meggátolja az 
1848. évi XX t e. által narancsa 
lólag kitűzött cél fokozatos meg­
közelítését. hanem a ránk lépten- 
nyomon áthárított terhek és tő­
lünk megvont előnyök rendszeré 
vei mind lobban és lobban ellá 

voll! attól.
Még a háború előtt a korona vak­

arja ideién is morzsalék számban ment 
abszolúte is. a római katlholikus egy­
házzal relativitásban pedig még je- 
lentcktelebbé zsugorodott össze az a 
tétel, amellyel különböző elmeken az 
állam velünk szemben az 1848. évi 
XX. t.-c. végrehajtó iának olcsó sze­
repét látszotta. Most pedig a va#v; meg 
sem kezdett. vagV legfeljebb szegé­
nyesen részleges varolizálás a fő — 
közép és elemi iskoláknál a öhh- 
nyirc szerződéses állami hozzájárulá­
sok önkényes redukálása, nvugdiiintc- 
zeti és iskolai terhelt* emelése, ta­
nítói javadalmait* egyoldalú s auto­
nómiánkat érzékenyen sértő közigaz­
gatás! kezelése, hivatalos levelezése­

ink portókötelessé tétele ideién pedig 
valóban

Hgv érezzük magunkat mintha 
szégyenpadra ültetett volna ben 
niinket az államhatalom. Pedig a 
magvar nemzeti állam eszméjé­
nek. nyelvének, kultúrájának szol­
gálatában ml voltunk a történelem 
folyamán azok, akik nélkül ezek­
nek a drága kincseknek ma már 

nem volna semmi nyomuk.
— A sérelmeik sorában hadd említ­

sem meg a debreceni egyetem ügyét. 
Az egyetem állami iellege esetleg 
tiltakohatnék illetéktelenség elmén az 
ellen, hogy ügyeivel egyházi vonat­
kozásban is foglalkozzunk. De ne fe­
ledjük el, hogy ebbe az egyetembe a 
magyar kálvinista egtvház építette 
bele a maga által századokon át erő­
sített három oszlopát: a debreceni 
vei. kollégium három akadémiai fa­
kultását. Ezien felül érette úgy a deb­
receni ref. egyház, mint a tiszántúli 
reí. egyházkerület és Debrecen város 
tömérdek áldozatot hozott azért, hogy 
egyetemi magasabb színvonalon, de a 
debreceni ref. kollégium felvilágoso­
dott és hazafias nemzeti szellemben 
vigye előre a hazai kultúra ügyét. 
Azt sem szabad elfelejteni, hogv erre 
az egyetemre nézve az állam és egy­
ház között Írott okmányon nyugvó 
szerződéses viszony áll fenn. F.z a 
szerződés, amely a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium 12.765—1913. 
sz. rendeletében foglaltatik B) osztá­
lyának 7. - pontjában megismételi azt, 
hogy az ni egyetemek létesítésére ál­
lami költségvetésben felvett összegek 
fele a debreceni egyetemet illeti. A 
törvényhozás 1912-ben egymásután kö 
vetkező 10 évre két-két millió arany­
koronát állapi (ott meg erre a célra, 
amiből tehát 1912 1922-ig összesen 
10 millió aranykorona illette volna a 
debreceni egyetemet, fis mi történt? 
Az. hogv

az 1912 1925-ig teriedö II év
alatt a debreceni egyetem épité 
sere az állam a magáéból nem 
egész.en másfél milliót költött s a 
beépített 9 és lét millió koronából 
8 millió aranykoronát -i Debrecen 
város által felajánlott összegből 
fedezeti. Igv van aztán, hogy a 
debreceni egyetem összevissza­
ságban, szűk helyeken nyomo­
rog: így, hogv a református kol 
légiumot lefoglalva tartia akadá­
lyoztatva Ifjúságunk nevelési 

ügyének elő vitelét.
Pedig nevelési intézményeink fejlesz­
tése révén akar luk kárpótolni azt, 
amit három tanítási intézményünk át­
engedése révén elvesztettünk, igv 
van. hogy befejezetlen és felszerclet- 
1cn épületek disztelehkeduek a gróf 
Tisza István nagy nevét viselő egye­
lem telepén. Bezzeg a pécsi egyetem 
két év alatt elkészült és felszerelő­
dön még a háborít előtti standardot is 
feliillmladó fényűzéssel. Pedig itt min­
den a mi Igényeinkkel szemben min­
dig szegénységére hivatkozó állam 
terhéjé ment. Mindezeknek a tetejébe 
a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium még abból a sovány egn millió­
ból is, amit a folyó költségvetési év ne 
a debreceni egyetem építése címén 
előirányzott. 200.000 aranykoronát 
utólag elvont. Bizonyára nem refor­
mátus kulturális célra.

- Lehetetlen ezeknél a kérdések­
nél összehasonlítást nem tenni.

I ehetetlen szomorúan meg nem 
állapítanunk, hogv hazánkban tör 
vény ellenére Is az osztályozott 
vallások rendszere áll fenn s hogy 
az osztályozásban ml a mosto­
hák, B) listások, ellátatlaioí va­

gyunk. Van Itt valami titokzatos 
hatalmasság, amely meggátolja a 
legllletékesebb helyek kifelezett 
akaratának és kijelentett ígéreté 
nek foganatlát Is. Ez a hatalom 
az, amely gazdag marad akkor 

Is. ha koldus lesz az ország.
fiz az. amely a magyar szuverénltás 
felett más földi szuverenitást is is­
mer. fiz az. amely a szenvedett sé­
relmek feltárásáért minket türelmet­
leneknek bélyegez és az Ur kegyes, 
jámbor cs türelmes szolgájának ne­
vezi^ azt a főpapot, aki megvonja a 
vallástanitás és tanulás jogát és lehe­
tőségét attól a katholikus növendék­
től. aki elköveti azt a szentségtörést 
hogv protestáns Iskolába iár. Mind­
ennek dacára.

a kultúrharc eme provokáló csúf 
tiizcsóváját hazánk Iránti szerete­
tünk védő karjaival elhárítjuk s 
az elhárításhoz segítségül blza 
lommal várfuk n magyar katho­
likus társadalom felvilágosult, ha 

zafias túlnyomó részét.
A református egyházunkra szent ha­
gyományként bízott evangéliumi és 
nemzeti értékek és erők felfokozásá­
val hazánknak és egyházunknak oda 
szánjuk magunkat továbbra is béké­
in rő szolgáiul és még száraz kenyé­
rén is hasznos munkásaiul.

Debrecen, Miskolc, nyíregyháza 
szövetséget kötöttek az u| zenei 

szezonra
A Debrecent Zenekedvelők Köre 

kezdeményezésére dr. BencS Kálmán 
Nyíregyháza1 polgármestere értekezlet­
re hívta össze 3 város zenekedvelő 
társaságait, hogy ,t közős együttműkö­
dést megbeszélték, méh nek áldásos 
hatását nem is szükséges bizonyítgatni 
Az értekezlet tciie.s megegyezésre ju­
tóit s a debreceni minta szerint öt 
bérleti hangversenyt rendez tagjainak. 
A művészeket közösen kötik le és biz­
tosinak a hangversenyek dátumát. A 
kibocsátandó felhívást Debrecenen kí­
vül aláírják dr. Berci Kálmán, 
mint a nyíregyházai és dr. H o d ob a y 
Sándor miskolci polgármester, mint a 
miskolci znekör elnökei. A szövetség 
ügyeinek intézésére dr. K u t h f Sán­
dort, a debreceni zenekedvelők köre 
titkárát kérték fel. A kiküldötteket, 
akiket dr. Kardos Nyíregyháza ki­
tűnő kulturtanácsnoka kalauzolt, a 
város vendégei voltak. á

Az ni évadban S z i g e t li y lózsef. 
a világhírű magyar hegedűművész, a 
genfi zeneművészeti főiskola hegedű­
tanára, aki Hubavhoz hasonló nagy 
karriert futott be, - Helge hind­
in rg. a nagy finn dalénekes, továbbá 
A n d a y Piroska. . bécsi állami opera 
hires magyar énekesnőié. Y ott r a 
Gull er a legnagyobb élő znngoraimi- 
vésnő fognak szerepelni. Az ötödik 
éuiiigrvvrscnv nagy meglepetés leézf, 
több. mint szenzáció.

A Zenkedvelők Köre ui évadjára a 
régi tagok legyeiket szeptember I 15 
közt válthatják ki a városi zeneisko­

lában. Uj tagokat csak feltételesen 
jegyez elő a kör. mert az összes jobb 
helyek a régi tagoknak vannak törzs­
kön vvzve.

Egyetemi szegény sorsú hallgatók in­
dexigazolás mellett rendkívül kedvez­
ményes dii mellett lehetnek tagok.

Itt említjük meg, hogy Sz,egcd város 
filharmóniai társasága szintén csatla­
kozott a három város sztiveucíékíí.

Baltazár püspök hatalmas beszédben panaszolta el 
a ref, egyháznak a kurzus-reakció részéről való 

súlyos mellőztetését
,,Ugy érezzük magunkat, mintha szégyenpadra ültetett volna 
az államhatalom" - - Hazánkban törvény ellenére is az osz­
tályozott vallások rendszere áll fenn — mondta a főpap 

az Orle kongresszusán
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A közoktatásügyi miniszter 
jóváhagyta és megerősítette 
a debreceni egyetem tanács 

választását
Budapest, augusztus 24. \ közokta- 

tásiijri'í miniszter az 1925 2ő. tan­
évre clr. f.ciicz Géza egyetemi nyilvá­
nos rendes tanárt a Tisza István ta­
il1 mányegyvtem rektorává, l.sjkesz 
Sándor egyetemi nyilvános rendes ta­
nárnak a hittudományi kar dékánjává, 
dr. Ivdnyi Béla egyetemi nyilvános 
rendes tanárnak a jog- és államtudo­
mányi kar dékánjává, dr. Hitzella Ti­
vadar egyetemi nyilvános tanárnak az 
orvostudományi kar dékánjává, dr. 
Szabó Dezső egyetemi nyilvános ren­
des tanárnak a bölcsészet, nyelv és 
történettudományi kar dékánjává, dr. 
láng Nándor egyetemi nyilvános ren­
des tanárinak ugyanezen kar pro dé­
kán iává, végül dr. Ilatlndr egyetemi 
nyilvános rendes tanárnak az orvos- 
tudományi kar jegyzőiévé történt 
megválasztását jóváhagyólag tudomá­
sul vette és megerősítette.

Feloszlik a Kereskedelmi Utazók

csoportja
A Debreceni Kereskedelmi Utazók 

Egyesületének debrecenit csoportja va­
sárnap délelőtt Króli Vilmos elnökiedé­
vel rendkívüli közgyűlést tartott a 
tagok igen nagy érdeklődése mellett. 
Króli Vilmos elnöki megnyitójába« 
részletesen ismertette a csoport je­
lenlegi helyzetét, rámutatott arra a 
nagy közönyre, amellyel az anya- 
egyesület a csoport iránt viseltetik és 
felszólította a közgyűlés tagjait, hogy 
határozzalak a felett, hogy továbbra 
is fönn akarják-e tartani a csoportot, 
vagy pedig annak feloszlatása mellett 
foglalnak állást.

Schön Arthur, Vértes Sándor, 
Grünbaum Lipót és Klein Márton 
hozzászólása, valamint Friedmann 
Miklós főtitkár fcUlágositó szavai 
után a közgyűlés rövid vita után ki­
mondotta, hogy mivel az tmyacgyesii. 
leltei az együttműködés lehetetlenné 
vált, a csoportot megszünteti, mindem 
hitiek saidt belátására bízva, hogy 
egyénenként ingja maradjon-e az 
anyaegyesttletnek.

Ezután választott a közgyűlés egy 
tíztagú felszámoló bizottságot, amely" 
uek elnöke dr. Aczel Jenő, tagjai pedig 
Fhrcnrcich Jenő. Darvas Kde, Fried­
mann Miklós, Frank Imre,
Arthur. Dávid Ferenc, Kellner 
V'drtes Sándor és Griimbuiim 
lettek.

Króh Vilmos e/vk után néhány szó­
val megköszönte a tagoknak azt a 
nagy ragaszkodást és támogatást, a 
mellyel az elnökség iránt négy eszten­
dőn keresztül viseltettek és a közgyű­
lést bezárta.

A csoport feloszlása azonban ko- 
ránfsem jelenti azt, hogy ez az agilis 
tábor, amely mindenkor a jótékonyság 
és kultúra szolgálatában értékesítette 
munkáját, végleg ciszéled, mert már 
a közeljövőben megal(%itani szándé­
kozik a Debreceni Kereskedők és 
Utazók l'g.vcsiili’lét, amely iráni Deb- 
reet n áldozatkész kereskedő társadul 
mában máris igen nagy érdeklődés 
mutatkozik.

Schön
M'ksa,

Lipót

Tévedésből őrizetbe vették.
Nemrégen Lengyel Béla 28 éves pin­
cért őrizetbe vette a rendőrség egy 
körözőlevél alapján. Fclkisérték Bu­
dapestre, ahol megállapítást nyert, 
hogy tévedésből a Sz niélyi adatok 
véletlen egyezése adott okot az őri- 
zetbevételre.

második valószínűleg 
Grünfeld lesz

Réthy és Müller a főtorna mesteri oklevelének nyertesei - Kedden 
függőnap, szerdán lesz a mesterverseny utolsó fordulója

Kmoché a debreceni verseny első dija, 
Tartakower és Johner, negyedik

\ debreceni Marócz.v Géza mester- 
verseny vasárnapi és hétfői fordulóin 
kétségtelenné lelt az első díj sorsa, a 
melyet kétségkívül Kmocii visz im­
már vi, tíz etirópaj sakkozás legújabb 
nagymestere. Kmoclmak 9 é-s fél pont­
ja van ina. egyetlen függőpartija 
sütés és a szerdai, utolsó fordulón 
Scifz-vel iát zik. Versenytársa ugyan 
Jointer, akinek most 8 pontja van és 
egy függő mérkőzése Őrültjeiddel 
szentben s az utolsó fordulón 8 telne r- 
rel játszik, Azonban a függő partit 
semmi esetre sem nyerheti meg már 
Jointer s ha másfél pontot ez a 
legtöbb eshetőség - el is hoz ti két 
partibiti, akkor is csak 9 és fele 
lesz. inig Kmodi Seitz-től legalább fél 
pontot bizonyosan szerez s így 10-re 
e'ttvli po ttjainak szántát. Ezek 
Krnoclira ti legrosszabb eshetőségek s 
■h Intet re a. legjobbak^ Mert abban az 
.seihen,

sarká- 
aki a

ha az első díjtól elesik, a 
ban áll dr. Tartakower,

második díj aspiránsa.
I aríákmver emberi számítás sze­

rint tiicgyyeri játszmáját dr. Nagy 
Gézával szemben s ebben az esetben

9 pontja lesz. Ugyanennyi pontja 
lesz Johnernck, ha Steinerrel szem­
ben nyer s GriinfekldeJ szentben elve- 
1 zi11 függő partiját. Az utóbbi való- 
szit’ii. a Stcincrcn aratandó győzelem 
azonban néni bizonyos, mert Steiner 
kifogástalan ionnál mulatott ma Vtt- 
kovic-csal szemben.

Csaknem bizonyos tehát az a 
helyzet, hogy második helyre 
egálban futnak he Tartakower és 
Johner, 9 ponttal. Valószínű, 
hogy 8 és iél ponttal Griinfeld 
lesz a negyedik dij nyertese s Vtt- 
kovicJiak 7 pontja lesz, ha legyőzi 
Mattlsont s amint előrelátható, 
alveszíti Steinerrel szemben fii« 

gőpartijáf.

Étiül kezdve a helyezések még '‘.gitt 
öltöttek kivehető formát. Vukovic, 
Drokes. Seitz, Vajda. Hava-’, Steiner 

s Pr/cpiorka juthatnak még Itclye- 
zo/iez. airi'nt a sors veszteséget vagy 
nyerést lm/ hátralevő partijukban.

Ma. kedden iiiggő nap lesz aj mes- 
tervcrseinycn, amelyen a Vukovic 
^teiuer és Johner Griinfeld játszmá­
kat fogiák lebonyolítani.

Rendkívül éles, kemény küzdelem 
volt a Vili da Mattison játszma.

Vajda kezdettől állandó fölényben 
volt az olimpiai bajnokkal szemben,

aki most inár harmadik magyar já­
tékossal szemben veszített partit. Dr. 1 Kernek bástyája és huszárja.

Tartakower nagymester hétfőn legyőzte 
a favorit Johnért

A meslerversvnx hétfői fordulójában

Vajda győzött vasárnap Mattisonnai szemben
A mesterversenj vasárnapi játsz­

mái köztit egyike volt a legélesebbek­
nek a Kmoch Prokes parti.

Kmoch nagy stilnsu, hibátlanul
vezetett végjátékban nyert Prokes 

ellen.
A végjáték elején a felek állása 

egyenlőnek Játszóit és csak lassankint 
domborodott ki Kmoch ntiagy fölénye.
Lz a játék magas kvalitásokat igazol 
s b’zonyitja, hogy Kmoch tnegérde- 
mcltvn jut magas helyezéshez.

Seitz győzött dr. Nagy Gézat a 
kitűnő magyar mester ellen, 

aki, úgy látszik, nem tudja kiheverni 
Vukovic mestertől, időzavar miatt 
szenvedett vereségét. Nagy Géza 
gyalogot vesztett volna, amit kompli­
kációkkal akart kikerülni, Seitz 
azokban tisztán bonyolított le s így 
Nagy Géza két bástyája ellen bás­
tyája és két huszárja maradt, ami 
már tíz órakor eldöntötte a parti 
sorsát.

Nagy, Havasi és most Vajda verték
meg.

Dr. Asztalos a megnyitásban fi,, 
lénybe került Steherrel szentben, ké­
sőbb azonban elhibázta a helyes foly­
tatást és veszített az élesen támadó 
Steinerrel szentben. Steher partija 
nagy formáról tanúskodó munka volt 
ma.

Döntetlen lett a Havasi—Prze- 
plorka játszma.

Havasi Przepiorkánuk egy hibás 
lépése folytán fölét ybe kerülhetett 
volna, azonban nem tudta kiaknázni 
i’rz- p orka liibáiát s így nem \ Illette 
győzelemre a játszmái.

Tartakower nagymester ragyo.
góan vezetett játszmában meg 

verte az igen jó Virkovieot.
Tartakower igen élesen játszott a 

jugoszláv mester ellen, mindvégig 
nyerésre és nagyon finom lépésekkel 
erőszakolta ki az ellenséges gyalogál- 
lás meggyengítését. A végjátékban 
gyalogok és egy-egy huszár marad­
tak s Tartakower remekül érvényesí­
tette szabad gyalogjait.

Függőben maradt a Griinfeld 
Johner játszma.

Ez rendkívül változatos, éles játsz­
ma volt. Griinfeld messze számított 
kombinációt bonyolított le. amely 
"tán egy tisztet veszített, vászon! 
bárom gyalogot nyert. \ végjátékban 
ugyanez a helyzet, Grünfeldnek há­
rom gyalogja és bástyája van. I >!t-

leglt :> irt;, rahb \ cg 
'Zlaii’s —Mattison

zödő játszma a/, 
parti. 25 lépésben 

ért eldöntetlent itt a magyar mester 
a/ olimpiai bajnokkal szemben. ami 
Asztalos dr. igei: jó formáját iga­
zolta.

Vajda már teljesen nyert állásra 
tett szert Iüzepiorka ellett, de a finis 
izgalmában tisztet nézett el. F.zt ti 
hiluit korrigálni már nem lehetett s 
így

Vajda elvesztette a játszmát.
Grii teld dr. Nagy Géza elleti a

Ä Marociey Géza verseny mai állása:
A + jel a függőben maradt játszmát jelzi,
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1 Vajda Árpád ■ 1 a 0 0 7a 0 V 2 y2 7 2 1 0 1 5
■1 Asztalos L 1 m 0 t '/2 1 1li • z 0 1 s */ 0 1 1 2
:j V. Vukovic 1 i m *,8 1 7, 7a 1 // 2 0 í 0 o °l
4 Johner Paul */g í it m 1 i 1 _± (1 0 1 1 i 8
5 Dr. Nagy Géza 1 V« 0 0 9 0 0 0 1 1 1 o o 47a

ö Lad. Prokes 0 (, 1 ES 1 0 0 1 1 / 12 1 0 57a

7 Dr A Seit/ 1 ‘ Í2 7a ü 1 0 m V. 7a ) t 0 V. 5 *
8 L. Gr un léld 1 7a 1 ^ 1 1 ^ m 1 7a 1 0 1 0 t
1) Dr Tartakower 7a 1 i 1 1 1 v, o m 7e 1 \ «/# 7a 8

10 Steiner Lajos 1 0 í t 7 7a m 0 (l 1 0 tv
11 Mattison Ü ’ o 1 0 ti 1 0 0 \ m 1 ti 0 1'/,
12 Przepiorka 1 0 0 (1 7a 1 1 0 1 0 a 3/ 2 0 5
lő Havasi Kornél '/a 1 0 1 0 111 2 0 V« 0 1

■
V» ■ 0 5

14 Kmoch H 0 1 1 0 1 1 1 Ja 1 1 1 T ■ii

legjobb játszmáját játszotta, nagy- 
mesteri klasszist mutatva. A partit he­
tei-'//) matt-támadást rendkívüli erő­
vé/ játszotta meg, úgy hogy dacára 
dr. Nagy Géza körültekintő védekezé­
sének. támadását nem lehetett elhat1- 
tani.

Nagy Géza a játszmát elvesztette.
Prokes nyert Seitz ellen.

1 latnar gyalogelőnyre tett szert a 
cselt mester, de a szívósan védekező 
Seitz csak 8 órai küzdelem iitáv adta 
fel a partit.

A versenynek legnagyobb értéke 
az a játszma, amelyben Tartako­

wer Johner ellen győzött.
John er eleitől fogva támadott a 

parti végéig. Tartakower nagymester 
pedig ezúttal a védekezésben csillog­
ni t a bravúros tudását. Végül is I arta- 
kowertiek sikerült minden támadást 
elhárítani, úgy hogy a támadások 
meghiúsulása után Jolyternck fel kel­
lett adnia a játszmát.

Nem érhető utói már a vezető 
Kmoch. aki ma Havasi ellett nyert fi­
nom, szép játékban, biztosan. Ezzel 

Kmoch 9 és fél pontra tett szert, 
ami feltétlenül biztosítja számára 

az első helyei.
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Fgy fiíffKö parti volt a mai kiíz’de- 
IvinbeSteiner és Vukovioé, hallatla­
nul heves és nagyon élénk játszma. 
Mvinvriick a győri versenyen már 
v. r t állása volt Villan iv ellen, ami­

kor elnézés folytán elveszítette a 
iáiszniát. Nagy ambícióval készült hát 
a debreceni versenyen Vtikovtecsal vi- 

ndéi küzdelmére. \z ál It is 8 órát 
; n/del'-'in után még mindig teljesen 
miit. Vukovicnak vezére, futója és 
,kv gyalogja van. Steinernek két has­
ivá ja. futója és kiét gyalogja.

Főtorna I. csoport: első Réthy, 
III csoport: első Müller

A fötorna vasárnapi eredményei kö­
zött

nagy meglepetést keltett Rácz. 
hibátlan játéka, amellyel meg­

verte a rigai Apsenleket,

A vasárnapi fötorna játszmáié 
!v,v tkeztében a pontarány így ala­
k/l// ki: Réthy 5. Sárközy 3, Apsclie- 
nitk I. Herz 4, Rácz 3 és fél. I iil- 
dessy 2 és fél. KrivoSs 2 és fél, lakai.) 
1 és fél.

A második csoportban Müller le­
győzte Sárgát. I löliiilinger pedig De­
metert és ezzel az első d’jra vonait- 
ki znlag a többi purti sorsa közöm- 
1tisse \ ált.

A pontarány e második csoportban 
a következőképen alakult ki: Müller 
5 és tél, Balogh 4, Demeter 3 és fél, 
Schweiger 3 és fél. Sárga 2 ps tél, 
Heim 2, Krénosz I és fél.

A főtorna hétfője
A fötorna mesteri okleveleiért folyó 

két páros küzdelem a héttői verseny­
napon éri véget.

Az első csoport mesteri oklevelé­
ért Réthy és Sárközy küzdöttek 
szép partiban, amelyben a döntő 
húzást iélbeszakiláskor tette meg 
Réthy s inesszeszámltó kombi­
nációjával nyerte meg a játszmát.
A második csoportban Müller 

nyert Höhnllngcr ellett 
A llaranghy Jenő által festett, na­

gyon szép mesteri okleveleket és a 
z/íjukat ma este 8 órakor adta át d,r. 
Szász VIoh" elnök a nyerteseknek.

A Sárközy- Ráthy 
játszma

A fotonra első csoportjának döntő 
áílszmáját alább közöljük:

Világos. Sötét.
RÍ-THY 
Hg8—f(l 

c7 -<c0

sÁRKÖ'/Y
l. Hgl 13
2. cl 2 —d4
3. c2—c4
4. 1X1—d2
5. HblXd2
6. «2 -g3
7. FII -g2
X. ti -1)
9. Vdl—c2

Hl. (14...d5
II, Vc2—c3
12. c2—c4
13, Hf3—el
14. M e 1 —d3
15. Hd3Xc5
II,. Bal el
17. 12-14
IS. 14—15
19. k2—g4
211. Bel— e3
21. Be3—g.í
22. Kgl- -Í2
23. Bit—Ki24. Vc3—c3
25. 1X2 -11’ti HcI2Xc4
-7. 34 g,5
28. BgöX g529. Fi IXc43(1. I'c4—1‘231. Ii2—h4
32. Ii4—lt,633. K12—13
34. Bg5Xg7
35. Ve3—a 3
36. Kí.3—f2
37. Fe2—fi
Világos tolódta.

l?4*
Ff 8—1)4 
FMXU 

d7—db 
tt—0 

111)8 -eb 
Vd8—e7 

eö—e5 
Hc6—b4 
I1b4 -ao 
Haó—cS 

a 7 —aö 
HÍ6—d7 
Hd7Xc5 

b7 bö 
Í7—f6 

Fc8—d7 
g7—Kí> 

Bf8—f7 
Bf7—g7 

bö—1)5 
V"c7 (18 

l)5Xc4 
V'd8—b8 
Fd7 -05 

föXgö 
Fb5Xc4 

Vb8Xb2 I 
Ba8—f8 
Kg8—h8 
Vb2—c2 

göXf.5 
15- U 

Vc2Xe4 + 
14-13 

Ve4—d4-i-

_-l)FBRrczi Ni FüraiFTIrn*An
-k -«.-m, - rv.ir»--~—__t-nr'Wi rj»a»i mi .in . , --

Tragikomikus botrány zajlott le vasárnap 
a városi uszoda homokján és egyik kabinjában
Egy ismert debreceni kereskedő és polgárién* keserves i,,i,„hi<, 

„amelyről senki sem tud biztosat“, a 113 as kabin körtil A fürdő' kozbnség botrányéhes része visszataszító kitartással aszisztált a lel
alacsonyad komédiához

Vasárnap délután 5 óra után párat­
lanul botrányos jelenetnek volt szin­
tűivé a városi straud-íiirdő. Az uszo­
dában levő 2000 ember a j 13-as szá­
nni kabin előtt zsúfolódott ö-szc és 
kuiturerollerekhez nem métó kíváncsi­
sággal szemlélte a kabinajtó előtt le­
játszódó jelenetet.

Az ajtó előtt állt nszóruhábati iz­
gatottan a város egyik ismert fiutal 
kereskedője, az elegáns B. F. és li - 
vv-sen vitatkozott egy szintén íiirdő- 
! obás iiatalmh. rrel, aki egy arcképes 
igazolvánnyal hadonászott B. F. előtt 
és követelte, hogy engedje be a ka­
binba, inert ö detektív és neki le keli 
Igazoltatni a bont tartózkodó hölgyet. 
B. F. karjait széttárva útját állta és 
kijelentette, hogy addig a kabinjába 
|Icm enged be senkit, míg neki írásos 
utasítást nem hoz.

■ A saját kabinomban éji vagyok 
az tir és senki ide be nem teszi a lá­
bat mondta a lovaglás gondolko­
dásit fiatalember és meghátrálásra is 
kény szeritette ,i detektívet, aki kény­
telen volt rendőrök segítségét igénybe 
v-nni. A két marcona fegyveres rend­
őr sem járt több eredménnyel, mint a 
íiirdötrikós detektív. Tétlenül álltak a 
kabinajtó előtt nagy mulatságára a 
összecsődült íiPdözö közönségnek.

A kellemetlen helyzetbe jutott ke­
reskedő és a rend éber őreinek har­
cát feszült figyelemmel kisérte a tö­
meg és hangosan mulatott az épületes 
jelenéten. Tréfás szavak özöne és csí­
pős gúnyolódások áradata zúgott a 
levegőben, amikor megjelent a strand 
fürdő felügyelője és hogy véget v,s- 
sen a sokáig húzódó és lassanként 
alias népmulatsággá sülyedö kínos ,ie 
!elletnek. Szelídnek épen nem mond­
ható módon figyelmeztette a tömeget) 
arra, hogy milyen neveletlenség mu­
latni a mások kincs helyzetén és Ki­
tűnően durva szavakkal hívta fel a 
tömeget a távozásra. A tömeg — 
melynek soraiból a jóizlésü emberek 
már eltávoztak azonban sehogy an 
sem tágított és kitartó csökönyösség­
gel továbbra is helyén maradt. Min­
denáron látni akarta azt a nőt, akinek 
a íiirdötrikós ur lovaglásán a védel­
mére kelt és megakarta menteni a 
profán szemek elől.

A kabinosok sikertelen attakja 
a tömeg ellen

A fürdő felügyelője, amikor látta, 
hogy semmi sem használ, kabi- 
nosai élén akik valamennyien 
dijbirkozók rohamot Intézett a 

szenzációéhes tömeg ellen 
cs mindent megpróbáltak, hogy cltá- 
voiitsák a botrány színhelyéről. A ro­
ham nem sikerült, a tömeg mozdulat­
lan maradt és zajongva várt i a ki- 
lllls vs(d fejleményeit. A kiváncsiak 
közül sokan feikusztak az ugró áll­
ványra és onnan nézték a 113-a. szá­
mú kabin előtt lejátszódó jelenetet.

A kii áncsiaknak ezt a részét a 
fürdő intézője, aki nagyon felin- 
geriilt állapotban volt, valósággal 
leverte az állványról és aztán a 
kabin elölt összezsúfolódott ent 
bérekét igyekezett szokatlan hév 
vei és modorral távozásra bírni.

Minden igyekezet hiábavaló volt. A 
kíváncsiság hatalmasabbnak bizonyult 
az erőszaknál.

Az uszoda felügyelője erőszakos Ri­
se’ kt.zés után a kabinhoz ment, hogy 
segítségére legyen a kabinajtó előtt 
őrködő uvral polemizáló rendőröknek. 
A beavatkozását siker is koronázta, 
amennyiben eltávolította az ajtó elől 
a kipirult arcú urat és igy lehetőd 
■ette a rendőröknek a kabinba való 
bejutást. A rendőröknek a kabinba 
való bejutását a kiváncsi tömeg meg­
tapsolta.

Kétszáz fürdőző rohan 
a nő után

A hölgyet ezután igazoltatták, aki 
sobb vallotta be igazi nevét. Igazolás 
után előhozták a hölgy ruháit és ami­
kor felöltözött, a két rendőr közre­
fogta és úgy kisérte ki a xtrnndíiirdő 
lei ij letérői,

A kabinosok és rendőrök nem 
tudták visszaszorítani a több mint 
80(1 főnyi tömeget. Körülvették a 
kínos eset szenvedő hősét és ban 
s°s éljenzéssel és tapssal üdvö­
zölték, Nagyon visszataszító volt 
a tömeg tolakodó, propotens kí­
váncsisága és annyira mentek az 
Ízléstelenségben, hogy életveszé

Kabát, Kosztöm, Ruhaszövetek,
'selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatáruháza \
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. I 

Tisztviselőknek 5% kedvezmény I ^

Nyári szövetek,
lusterek, mosók ;iz idény előreholatloflsá- 

gára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, .Plae-utca 61, •

íves tolongás utján ugyan, de ki­
verekedtek magukat a fürdő ka
rmján és mintegy 200 főnyi tö- 
meg kísérte utján egészen a nagy­

erdei örszobáig a hölgyet,
A botrányos eset nagyon telhábori- 

lolta a strandoló közönség előkelő 
izlésií, kulturáltabb résztél.

Nagy lárma, kevés tapintat
A szégyenletes botrány kifej­

lődése nagyon visszataszító lát­
vány volt és talán meg ennél is bot­
rányosabb volt a pikáns szenzációra 
élies tömeg viselkedése.

Az egész ügyet tapintatosan el 
lehetett volna intézni, úgy, hogy 
a iiirdözök észre sem vették volna

Ki \ vscbl) lármával, több tapintattal 
kelleti volna intézni az igazoltatást és 
akkor nem lett volna kitéve a kö- 
zöl'séif az arcpirifó jelcin-leknek.

í'Iog' ilyen botrányos eset egyál­
talán előfordulii t ,i városi uszodában 
legfőbb oka a túlzsúfoltság, ami már 

| egészségügyi szempontból sem lielyc- 
| selhetö.

Szent István napján például a 22U 
kabinnal rendelkező uszodában 
22UU ember szorult össze férfiak, 

nők vegyesen.
Nem bírják elhelyezni a fürdőtöket és 
előfordul az az eset majdnem minden 
meleg napsütéses napon, hogy Ki—J8 
embert zsúfolnak egy kabinba.

Teljesen Idegen embereket he­
lyeznek el csoportosan a kabinok­
ban és mivel nincs hely, hát a 
s/iikség törvényt hont elve alap­
ján hölgyeket helyeznek el Idegen 

urak kabinjában és viszont,

A rendkívüli túlzsúfoltság árt 
az erkölcsnek

A rendkívüli túlzsúfoltság mellett nem 
N lehet az ellenőrzést úgy gyakorolni, 
mint ahogy azt egy nyilvános strand­
in'do szabályzata megkívánja. A bajt 
mindenáron orvosolni kell és meg 
kell akadályozni azt, hogy ilyen bot­
iam os esel a jövőben előfordiilhas- 
-on. Ha az illetékesek nem gondos­
kodhatnak a szükséges óvó rendsza­
bályokról elsősorban a fürdözők 
számának megállapításáról a közön­
ség maga segít a bajon és mint hét- 
lön délután már észre lehetett venni, 
jóval kevesebben keresték fel az uszo­
dái, mint az előző napokon. A túlzsú­
foltság csökkentését a közönség tehát 
már megkezdte, ami a kényelem és

Fejfájásnál és 
fogfájásnál

* legkitűnőbb siolgáUtot
fóoysfc

Aspirin
tablettái
teljesítik.

, Ügyeljünk a
*old papírszalagra!
^ - I .  \V

igSfrf.
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" .'J a Fővárosi Könyöt Cirkusz :„ÄM'tM
Megnyitó díszelőadást

vonaton és este -/„i 
tart a Sxéchenyl-utca végón felállított 3800 személyes 
amerikai via- és viharmentes ponyvasátrában.

tisztaság szempontjából kétségtelenül 
előnyös. A botrány egyik szenvedő 
bősét, az ezrek által annyira megbá­
mult és kipellengérezett hölgyet az 
eset után előállították a rendőrség 
központi ügyeletére. Vallomásáról 
jegyzőkönyvet vettek lel és aztán el- 
bocsájtották. Az ügyet Szabó Gyula 
dr. rendőrkapitánynak osztották ki, 
aki csütörtökön délelőtt tárgyalja le 
az ügyet. A botránnyal kapcsolatban 
a detektiveknek állítólag több szabály­
talanság jutott a tudomásukra és egy 
pár ilyen jelentés már az illetékes fó­
rum előtt is fekszik.

A városi strandfürdő botránya nem­
csak a rendőrséget foglalkoztatta, ha­
nem a yárosi tanácsnak is sok izgal­
mat okozott. Hétfőn délelőtt izgalmas 
tanácsülés keretében foglalkoztak a 
kellemetlen üggyel. Váry Sándor 
tornatanár, az uszoda felügyelője tette 
szóvá az esetet és részletesen ismer­
tette a tanács megd-bbent tagjai előtt 
a botrány részleteit. A városi tanács 
u bejelentés hatása alatt szigorú in­
tézkedéseket statuált és

elrendelte, hogy a botrány sze­
replői, sem a nő, sem a férfi nem
mehetnek többet strandolni a vá­

rosi uszodába,

Az utasítást erre vonatkozólag a 
uszoda személyzetének már ki is ad 
Iák. Uj fürdőszabályokat is léptetnek 
életbe. Átírnak a rendőrségre is, hogy 
szigorúbban működjenek közre 3 für 
dőszabáiyok pontos betartásáról. Meg 
bízták Mi szty Károly dr. főügyészt 
hogy B. F, ellen tegye meg a legrö­
videbb időn belül a feljelentést.

A városi hatóság és a rendőrség 
intézkedéseivel még nem csillapodtak 
le a botrány hullámai, Lovagias útra 
is terelődött az ügy, amennyiben B. 
Fakivel szemben Váry Sándor tor­
natanár erőszakosan lépett fel. hétfőn 
provokálfatta megsértőjét, aki az 
elégtételadást megtagadta azzal, hogy 
ő hivatali kötelességét teljesítette és 
így néni sérthette meg B. F.-et ak­
kor, amikor el távolította a kab'najtó 
elől.

Mit mond a strand erkölcsei­
nek hivatásos felügyelője ?
Váry Sándor tornatanár, akit a 

város a strandfürdő felügyeletével bí­
zott meg, munkatársunknak a kelle. 
metlen esetről a következőket mon­
dotta:

Délután fél 6 órakor, amikor be­
mentem a-z uszodába, az úszómester, 
Kepecs Mihály jelentette, hogy rajta­
kaptak egy férfit egy nővel a 113-as 
számú kabinban. Az. úszómester jelen­
tése után meghallgattam még egy' 
pár íiirdőző véleményét és csak akkor 
hívtam fel az esetre az egyik fiirdöző 
detektivnek, Kelemen Andornak a fi­
gyelmét. Megkértem, hogy minden 
feltűnés nélkül igazoltassa le a höl­
gyet, hogy ellene másnap a felmen­
tést meg lehessen tenni. A férfit ismer­
tem és annak igazolását nem is kí­
vántam. Ezzel akartam a botrányt el­
kerülni és nem rajtam múlt, hogy az 
igazoltatás nem csöndben, hanem bot­
rányok közt történt.

— A detektív úszónadrágban ke­
zében az arcképes rendőri igazol­
vánnyal a 113-as kabin ajtaja elé ment 
és a csoportosulás lármájára a kabin- 
ajtó elé álló urat felkérte, hogy en­
gedje be a kabinba, mert le akarja 
igazoltatni a bent lévő hölgyet. A 
kabin aitó előtt álló ur a detektív 
leikérésére nem távozott az ajtó elől

és ismételt felszólításra is megtagadta 
az engedelmességei. A hangos párbe­
szédre pár száz ember csődült a ká­
li 11 elé és végre, mivel a detektív 
nem tudta az útját álló ur miatt le­
igazolta mi a hölgyet, két rendőrt hí­
vott és azoknak a segítségével pró­
bálta leigazolta tini. Az ur azonban a 
rendőröknek sem engedelmeskedett és 
dulakodott velük. A rendőrök tétováz­
tak és csak az én ismételi felszólítá­
somra indultuk újra neki a kabinnak. 
Az ur ismét meg akarta akadályozni 
a kabinba való bejutást, mire én, 
hogy végét vessek 15 perce húzódó 
botrányos jelenetnek, kúrámmal az 
urat az ajtótól eltaszitottam is csak 
igy tudtak a rendőrök a kabinba ha­
tolni. Az 11 r. amikor eltoltam az ajtó 
elöl, megütött engem és az ütés nyo­
máról orvosi látleletem van.

A hölgyet leigazoltatták, a ruháit 
a 204-es kabinból előhozatlák és a 
két rendőr aztán bekísérte a hölgyet 
a rendőrségre.

A hölgy beklsérését 600—80(1 fő­
ből álló tömeg nézte végig és 
hangos éljenzéssel, tapsolással 
kísérte a fürdő kapuján is túl.

Az az ur pedig, aki magatartásával 
a- botrányt előidézte, még egy jó íél- 
órfáig az uszoda területén sétált, egy 
ideig fiirdőköpenyben, aztán pedig 
tenniszruhában. A magatartása olyan 
/vili-ivó volt, hogy az uszodában tar­
tózkodó családos apák meg akarták 
pofozni, amitől én mentettem meg. 
A botrányt provokáló ur értesülésem 
szerint egy hét óta udvarolt már a 
hölgynek és előre számítva, a kabi­
nos megvesztegetésével foglalt le ma­
gának egy külön kabint.

— Kellemetlen hírek már egy hete 
hallatszottak és valósággal razziá­
kat tartottunk, hogy megakadá­
lyozzunk minden botrányos dolgot 
— Az igazoltatásra nekem jogom 

volt a rendőrségtől és a két rendőr 
is el óbb nálam jelentkezett, mielőtt a 
kabin kinyitására Indult volna.

Mit mond a strand „faunja“?
B. l\, akit nagyon kellemetlenül 

érint a sok kósza hir, szerkesztősé­
günkben a következőket adta elő az 
esetről:

— Strandolni mentein ki a városi 
uszodába és olt találtam egy hölgy is­
merősömet, aki célzást tett arra, hogy 
szeretne elszívni egy cigarettát, de 
szegyei nyilvánosait dohányoz 1. Fel­
ajánlottam a kabinomat és bekísér­
tem a hölgyiet, akinek átadtam a ci­
garettát és aztán kiléptem a kabinból 
és sétáltam a kabin előtt. Vártam, míg 
elszívja a cigarettát, hogy aztán be­
csukhatom a kabinomat. Alig sétáltam 
két percig, láttam, hogy csoportosulá­
sok támadtak, majd egy detektív jött 
és kérdőre vont. hogy mit keres a 
hölgy a kabátban és követelte, hogy 
engedjem be, mert leigazoltatja a höl­
gyet. A kellemetlen igazoltatástól 
akartam megmenteni hölgy ismer ősö­
met s ezért Htjukat álltam és csak az, 
erőszaknak engedve távoztam a ka­
binajtó elöl. Fm;yi az igazság és 
máidén más kósza híresztelés: alap­
nélküli koholmány.

Az árva 113-as . . .
Hétfőn' délután kimentem a szen­

záció színhelyére, körülnéztem egy ki­
csit a városi uszodában. Műiden ká­
lim el volt foglalva, csak a 113-asba.tv 
nem volt senki. A kabinnak most fatá­
lára n rossz hire van és senki sem 
akarja elfoglalni.

A kabinos fin mosolyogva mondja:
— Uram, úgy járnak ide, mintha

csoda történt volna. Ma már leg- 
nlálih ezer ember nézte meg a ka­
bint, de ingyen sem lehet vendéget 
kapni bele.

A kabátosnak igaza lehet, mert ve­
lem együtt egy csoportban legalább
busz ember nézte kíváncsian a 113-as
vasbeton kabint.

Beneze Mihály

A Vitán László ellen beadott feljelentést 
visszavonták

Hirt adtunk már arról a nagyará­
nyú sikkasztásról, melyet dr. Vitán 
László banktisztviselő az Alföldi Ta­
karékpénztár kárára elkövetett. A 
bank megtette a feljelentést és dr. Vi­
tán letartóztatásba került a 245 mil­
lióért. A bank és dr. Vitán hozzátar­
tozói között megindult az egyezkedési 
tárgyalás, a bank ugyanis hajlandó 
nak mutatkozott arra, hogy vissza 
vonja a feljelentést, ha megtérül a 
kára. Erdős igazgató dr. Kemény ügy­
véddel, a bank képviselőjével Nagy 
váradon Is járt Vitán családjánál, de * 
tárgyalások meghiúsultak.

Tegnap azonban fordulat állt i>z 
ügyiben, amennyiben a Nűgyvárado 
tartózkodó Erdős igazgató a tárgya 
lások at ,a bank javán kedvezően étin 
tézte és

táviratban értesítette a bankot, 
hogy káruk megtérül és a felje­
lentés visszavonására megadta az 

utasítást.
Tegnap délelőtt a bank feljelentését 

visszavonta és a* Íratok indítványté­
teli végett az ügyészségen vannak. 
Hétfőm délelőtt fogja dr. Kádár 
ügyész az ügyet az ügyészségi ia]el­
nöknek, dr. Bőd Kálmánnak referálni. 
Dr. Vitán védői, dr. Aczcl Jenő és dr 
Saió László mindent elkövettek, hogy'

védencüket minél hamarabb szabad 
lábra helyezzék s amennyiben az 
ügyészség eh ez hozzájárul és meg 
teszi erre vonatkozólag az indítványt 
dr. Vitán elhagyhatja a törvényszék 
fogházát.

Vitán László dr.-al kapcsolatba! 
olyan hírek keringtek, sőt. jelentek is 
meg. mintha a maga bűnének fede 
zésére barátai neveit k belekeverte 
volna. Illetékes helyen azt a felvilá 
gositást adták, hogy dr. Vitán László 
a hatóság előtt senkit meg nem ne­
vezett egy barátján kiviilv aki leg­
többször volt a társaságában.

— Debrecen a Betlilcn-kolléghim 
diákjaiért. A hires nagyenyedi Beth- 
len-kolilégium válságos helyzetbe ju­
tott, mert földjét az oláhok kisajátí­
tották és horribilis ellenőrzési és vizs­
gálati dijakat írónak a kollégiumra. A 
Bethlen-kollégium volt diákjainak test­
véri egyesülete most beadványt inté­
zett városhoz, amelyben azt kéri, 
hogy a város vállalja magára néhány 
szegény erdélyi gyermek tanítási költ­
ségét a kollégiumban, legalább is ad­
dig, amíg az elrabolt fejedelmi alapít­
ványt visszaadják eredeti rendelteté­
sének. A városi tanács az ügyet ki­
adta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Aki sírva kért bocsánatot 
a

Broskó Péter 32 éves nyíregyházai 
lakost, százszázalékos rokkant szoba­
festőt és társát Hegedűs István 26 
éves budapesti lakost lopás és orgaz­
daság büntette miatt hétfőn vonta 
iclclőséggre Jen tv Sándor törvény- 
széki bitó. Broskó, mist rokkant, sa- 
játszcrzeméyü nótáit, Hegedűs pedig 
a rokkantak részére képeket árusítot­
tak. Így kerültek össze Püspökladány­
ban. Bejárták együtt, Bárándot, Sá­
pot, Bihairkenesztest. Május 24-én Bi- 
harnagVbajomba érkeztek, ahol betér­
tek a többek közt Borbély Márton 
gazda házához is. Borbély harminc­
ezer koronát akart adni a kéregetésre 
s feljogosított Broskómtk, de nem 
'olt csak Sn ezer koronása. Mig a 
váltást Hegedűs intézte, addig Brosz- 
kö a ládából, ahol Borbély falusi 
szokás szerint a pénzt tartja, 1.900 000 
koronát kilopott és az udvarra kiérve 
azonnal átadta társának, Hegediismeq. 
Borbély a házba visszatérve észre 
vette a lopást cs a esendőrséget ér­
tesítve, elfogták a tetteseket, akiket 
beszállították a debreceni ügyészség 
fogdájába és azonnal előzetes letartóz­
tatásba hegyezték őket. Hegedűs 
egy ízben már volt négy hónapi bör­
tönre Ítélve lopásért. Broskó 100 
százalékos rokkant eyplepsiás, korlá­
toltan beszámítható beteg ember, aki 
sírva kérte a törvényszéket, hogy- bo­
csássa meg ezt az első bűnét, soha 
többet nem vetemedik ilyesmire. Sajó 
László védő unylie büntetést kér „meg 
bűnhődött — mondja — védence már 
azzal, hogy elesik a vitézzé avatástól, 
a vitézi telektől.“

Broszikó Pétert lopás bűntettéért, 
Hegedűs Istvánt orgazdaság L-iinte :té- 
írt 6—6 hónapi börtönre ítélte a tör­
vényszék, azonban az előzetes vizs­
gálati fogsággal 2 hónapot és 4 lvetet 
kitöltöttnek vettek. Az Ítélet jogerős.

— Kunos Ignác Debrecenben Dr.
Kunos Ignác egyetemi tanár, a hírne­
ves orientalista Ismét városunkban 
időzik. Tudvalevő, hogy dr. Kunos 
mint a török kormány meghívott ven­
dége a nyár elején Törökországban 
járt és ott inindakét fővárosban, Kons­
tantinápolyban és Angolában előadá­
sokat tartott a legnemzetibb török 
tárgyakról: a török népköltészetről és 
a török néprajzról. A török tudomá­
nyos körök és főkép a török sajtó a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
ezekről a török nyelven tartott elő­
adásokról és a hivatalos hatóságok 
már most fölkérték dr. Kunost, hogy 
jövőre folytassa ilyen tárgyit előadá­
sait. Dr. Kunos fáradalmait- egyelőre 
városiunkban piheni ki, ahová a ro­
konságon kiviil más kötelékek is fű­
zik. Ugyani-s Kunos a ref, gimnázium­
ban végezte középiskolai tanulmá­
nyait, azzal az osztállyal, amelyből 
többiek között Révész Kálmán püspök 
és dr. Magoss György polgár-mester 
kerültek ki. Ezekkel most is szives 
baráti viszonyt tart. fenn. Dr. Kimos 
egy hetet szándékszik városunkban 
tölteni s ez idő alatt Debrecen ifjabb 
kulturális alkotásaival, így a- városi 
múzeummal cs az egyetemi építkezé­
sekkel kivált megismerkedni.

— Fotócikkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, min* bárhol, Bérzéki műter­
mében, Ptac^utca 38. azAldvarhen, 
lemezeladás darabonkint Is.
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A strandról van szó
Nagyságos Asszonyom. igazga­
tó ur, gimnazista kisasszony, 
kedves néni. liszten viliamos- 
l’idauz és mindenki, aki Hl fő 
Debrecenben az augusztusi ká­
nikula fullaszt ó jorróságában. 
Tudom kérem, a strandról van 
szó, nira és újra. meg ismét és 
mégegyszer. hát igen. a strand­
ról. m>s mit szállnak hozzá? 
Hagyianak már békéi, áldia 
meg a iá Isten, a könyökömön 
no ki ez a pajzán história, már 
unom. nem is érdekes, össze­
vissza pletykáznak róla. lizer- 
egy változatban hallottam már, 
képtelen sületlenségeket fecseg­
nek össze és olyan furcsa histó­
riákat agyainak ki. amit még a 
szemtelen Buyros márki sem 
mert volttá rajztémdul választa­
ni. Annyit suttogunk, nevetnek, 
viliáncoliuik. dömiögnek. pat­
tognak. ordítoznak, lefetyelnek 
erről a kis kánikulai történetről, 
hogy már jóformáin egy szót 
sem hiszek belőle és kezdek 
jobban haragudni Nagyságos 
Asszonyomra, az igazgató arra. 
a gimnazista kisasszonyra, a 
kedves nénire, a tisztelt villamos 
kalauzra és a többi kétágú deb­
receni élőlényre, akik falánk 
mohósággal csámcsognak a 
113-as strandkabinnak ezen a 
kis szerelmi konccün. mint a 
hogy a bajbajutott fiatalemberre 
és hölgyére haragszom, akik 
elég ostobák voltak ebben a 
mértéktelenül erkölcsös világ­
ban rágyújtani eev cigarettáira 
az ominózus kabinban.

Ne kerteljünk, tisztelt társa­
dalom. ne forgassuk szemein­
ket. ne rakjuk fel a miifelhábo-' 
rodás pirosát az arcunkra ak­
kor, amikor tegnaj) délután a 
strand kétezres tömege, bele­
számítva az ölbeli csecsemőktől 
a holtain matrónákig mindenkit, 
konok nyugalommal és kitartás­
sal állt öt a II3-as előtt és 
tréfás szóáradattal hidalta át 
az időt. untig az ifjú pár eltávo­
zik a kabinból. Tagadhatatlan, 
voltak, akik az első pillanatok­
ban mélységes és őszinte felhá­
borodással öltöztek fel és ro­
hantak el a strand területéről, 
komoly fogadalmat téve. Iiogv 
többé nem lesük ki magukat 
dveu jeleneteknek, de a túlnyo­
mó többség sziklaszilárd tömeg­
ben. pajzán zúgással állt az 
ajtó előtt, mint a prédára éhes 
taneveid, hogy zavartalanul hab­
zsolja a botrányt, amely élteti I 
azért lett botrány, mert a kö- \ 
zönség botrányt csinált belőle.
. h'crn, Nagyságos Asszonyom, 
igazgató ur. gimnazista kis­
asszony, stb., stb., stb. nem be­
szélek tovább erről a közönsé­
ges históriáról. nem rágódom 
lU'abb rajta, fitten elég volt már 

l p!^- a sz,,,vz álszenteskedéssel 
survirozott tárgyulgutásbél és 
ett igazéin restellem magam, a 
miért maguk nem restellik már
magukat.

(F. L.

Értékes 
ajándékot kap

m*r 300,000 kor, készpenzvasárlásnál
Friedmann Ignácz és fia

— Csak <»00.0110 dollárt kap Delire- 
ceji az amerikai kölcsönből Mint inéit
öltik, a varosok polgármestereit sűr- 
K‘",s értekezletre hívták össze a bel­
ügyminisztériumba az amerikai köl­
csön ügyében. Ismeretes, bogi Deb­
recen 1.200.000 dollárt kért a kölcsön­
ből és eszerint adott felhasználási pro­
gramot i\ Most azonban kiderült 
bogy Debrecenre csak 900.000 dollár 
.int a kölcsönből s igy lényegesen mó­
dosítani kell programot is. Vásáry 
István dr. t|>. főjegyző, aki az érte­
kezleten Debrecent képviselte, ma 
tett jelentést a tanácsnak az ügyről, 
amelyet zárt ülésben tárgyaltak.

A 39-es elesett hősök emlék- 
virága. Poéiikus gondolatot valósi 
<iíeg a volt 39-esek bajtársi egyesü­
lete, a 39-es emlékmű szeptember 6-i 
leleplezése alkalmából: margaréta mii. 
virágot készíttet, rajta egy 39.es zsá- 
niot mutató kis zászlócskával, ez lesz 
a bősök virága, melyet a leleplezés 
napján fog viselni a közönség. Ilyen 
margaréta virágokat már egyszer vi­
selt a debreceni közönség a 1 táborit 
alatt a hősök napján. Akkor a harc­
téren küzdők névaláírását mutatta a 
virágon levő zászlókkal, mst a hősi 
halottakra emlékeztet. A hősök virá­
ga t darabonként 5000 koronáért árul­
ják az emllékmüalap javára és azok 
már átvehetők lváii/.v,i Sándornál, az 
Ingóságközvetitőben, Püspöki-palota.

— Kijegyzés. Bügler Sándor Kis 
mariarol cliegviezte t transz illicit. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Öngyilkosok. Tóth András Iniidu- 
liadllázi IN éves gazda legény össze­
veszett édesapáival, elkeseredésében 
cg\ kötelet vett magához és kiment 
a cserei dóbe, ahol felakasztotta ma­
gát. Mire megtalálták már halott volt. 

Deák András 73 éves hajdúböször­
mény i menltelyi ápolt a illemhely ud­
varán levő vadgesztenyefára felakasz­
totta magát, lettének oka élctnntság.

Lantos Audin-,né hajdúnánási lakó-, 
egy zsinegre hozzátartozói távollété­
ben a mestergerendára felakasztotta 
magát. A fiatalasszony a legjobb mód­
ban élt s igy nemtndiák.hogy mi in 
dobatta erre a végzetes tettre. Az 
ügyészség a temetésre az engedélyt 
megadta.

Spinkler készülék a Csokonal- 
szinházban. Roncsik Jenő dr. tűzoltó 
főparancsnok javaslatot tett a városi 
zyqu,zs-!Btio>tos3 r \>,oi| •ntms.iyue) 
tűzbiztonsága érdekében szerel tessen 
fel a színpad főié Sprbikler-késiilé- 
ke-t. fiz egy nagy csőhálózat, he­

ly cukim 2d -25 centiméteres víz ró­
zsákkal. Ha a készüléket bármely ré­
szen UH (Jelzins tok hő éri. a vízró­
zsák azonnal automatikusan műkö­
désbe jönnek s az egész színpadot bő­
ién elárasztják vízzel. Ilyen módon j 
feltétlenül kikerülhető a tiiz tovább- i 
terjedése s eloltása is néhány percet | 
vesz igénybe. Rendkívül előnyös már 
csak abból a szempontból is, mert a 
készülék mindenkor automatikusa ti in­
dul meg és szünteti be az öntözést, 
ha a tűzveszély elmúlt, külső beavat­
kozásra tellát semmi szükség nincsen, 
ilyen készülék Debrecenben eddig még 
csak egy vau használatban, az István 
gőzmalomban s a próba alkalmával ki­
tünően bevált. A tanács az ügyet ja­
vaslattétel végett a jog- és pénzügyi 
bizottságnak adta ki. A Sprinklcr-ké- 
sziilék igen drága, 38—41) ezer arany 
márkába kerül, ami a mostani 
!6.900-as árfolyam mellett átszámítva 
(,7b millió koronát lesz ki.

Alul el Krim nem házaso­
dik. Parisból jelenti tudósítónk:
A lapok állítólag marokkói je­
lentések alapján közölték leg­
utóbb. Iiogv Abd cl Krim a harci 
zaj közepette lakodalom a gon­
dol és feleségül veszi a tuniszi 
bc( leányát. A «nclit 'Journal tu­

niszi levelezője jelenti lapjának, 
hogy ez a hír már csak azért 
sem lehet igaz, mert a tuniszi 
bej leánya még alig ötéves.. 
Vannak ugyan a tuniszi bejnek 
rokonságában eladósorban levő 
leányok, de Abd el Krim egyi­
ket sem kérte meg s eszeágá- 
ban sincs házasodni.

Dr. Göndör Arnold logoi vos kül­
földi tanulmányuijáról hazaérkezett 
é* rendelését újból megkezdte, Szé- 
chcnyi-utca 1/b.

— Mutassa meg rnsszfogát, ntiifo- 
gát Váry János fogmiitermóbeír 
DarabO'-u. 18. sz. ((Kollégium mellet!.)

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vlts. Szív u. 14—15. Telefon 356 

— Azsurozást génen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
EmWzés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
clienvi-utea I.

Kiadó a Kápoínási templomban 
több rendbeli ülőhely József kir. her- 
ceg-u. 38.

— Marglt-lürdő uszoda árai: Uszo 
dajegv 8.000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér­
let 120.000 K. Füzetlegyek (20) drb) 
140,000 K. — D. IJ. K Tanuló és gver- 
mokiegy 6.000 K — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margjt-fiirdö legyek az uszodába 
Is érvényesek.

STsäBifiXF”^
A támlásszékek kijavítása. Mint

megírtuk, a városi tanács utasította a 
műszaki ügyosztályt, hogy terjesszen 
elő sürgősen költségvetést, hogy 
mennyibe kerül ,i Csokonai-szinház 
rossz táittlásszékeinek kijavítása. A 
tanács mai ülésén a belerjesztet költ­
ségvetés alapján elhatározta, hogy 
19.245.Pi)0 korona költséggel még a 
szezon megkezdése előtt ni nádhu- 

[ irattal láttat el 100 támlásszéket.

Moigósztaházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőt tkiiek! 

Putty l.ia szereplésével MALVA (He­
gyek Icáina). Szerelem drámáin, fi 
felvonásban. Eredeti Spanyolországi 
felvételek. Kisérő: Smokkék rádióznak 
h-lirlcszk.

•tön! Ki ad többet értem? Modern 
mese a háasságról.

URÁNIA: Esterházy Ágnes és Harry 
1-icdtke szerplésével Nation H. Zoli 
és Richard Gernee komikus operája 
filmen, fi felv. Képek XIV. Lajos ural­
kodása ideiéből Parisban. Kiséli: Hajó 
kirándulás a Norvég vieken.

Jön! Ego vonat és Constance légy a 
feleségem.

8PQBT

Európa legjobb vizipóló csapata * 
magyaroké. Magyarország Belgium 
7:2 (3.0). A magyar vizipóló csapat a 
vasárnapi, mérkőzésen pontos reván-

Isot vett a belga csapaton a tavalyi 
vereségért. A magyarok a mérkőzés 
legnagyobb részében fölényben volt 
lak. A belga csapat nem bírta a ma­
gyarok diktálta tempót és teljesen 
megzavarta soraikat a magyarok tech­
nikai és taktikai fölénye. A magyar 
csapat ezzel a győzelemmel Európa 
legjobb csapata tett. Az értékes győ­
zelem a magyar csapat uSZáHudásá- 
nak, utolérhetetlen technikai kész«- 
gének es magasabb játékosiutelligeu- 
ciájának tudható be. A csapatok ösz- 
Szeállltása a következő volt. Magyar- 
ország: Darut Fazekas. Homonnay 

Keserű II., Wcnk, Keserű I .
V értcssy. Belgium: Dnr,,m. - Petinv. 
Pieury Blitz Bativens. Vermet- 
ten, Vilotte.

MIK Rapid 3:1 13:1) Bajnokcsa­
patunk biztosan verte a sokszoros bé­
csi bajnokcsapatot. Az első tiz perc­
ben inár két gól terheli a bécsiek ka­
pufái.

Berettyóújfalu: BAK—BUSE Í:I
[(1:6). DM: Tatnássy,

A DVSC legyőzte a KAC ot. A
KAC csapat-ál látta vasárnap vendé­
gül DVSC és szép játék utár 2:1 
(0:0) arányit győzelmet aratort felet­
te. Az első félidőben a DVSC több 
gólhelyzetet kihasználatlanul hág' é; 
a küzdelem a csatársor bizonytalan­
ság miatt eredményt nem hoz. A má­
sodik félidő elején a védelem hibájá­
ból esik a KAC első gólja, amit Vam- 
petics szépen kidolgozott gólja rövi­
desen egalizál. Gól után a DVSC k.‘- 
riil fölénybe és ugyancsak Yarn péti.« 
góljával megszerzi a vezetést is. A 
mezőny kimagaslóan legjobb embere 
Molnár volt. aki három ember helyett 
dolgozott, Karkas a kapuban nagy 
munkáját eredményesen végezte, jó 
volt még Szolárszky 11. és a gólokat 
lövő \ ampetics. Brödi Barna a mér­
kőzést bizonyt a tanait vezette.

II. osztályú bajnokság: DM TE— 
Harmónia 7:0 (1.0). Bíró: Macho. 
KIKSE P.-ladányi Már. 1:0 (1:0).
Dlró: Havas. T. Move [TE 3:1 (2-0) 
Hi ró: Hajdú. Kisvárdai TE- Nviregy - 
hazat MIÉ 7:2 13:0). Biró: Cltladek. 
KSE -Ny. Postás 1-0 (0:0). Biró: Ke­
rekes Géza.

UTE FTC 3:2 ((1:0) (I.|). Teljes
két óra hosszat játszott a két csapot 
s csak meghosszabbítás „tán győz az 
U fi., ezzel a győzelmével a kupo- 
döntiőben az MTK-val kerül össze.

Vasas- NSC ti:I (2:1).

közgazdaság

A búza 7560 koronával drágult
\ tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­

se: 70-os tiszavidéki húz« 387.5—390, 
egyéb 380 385, 77-cs tiszai 392.5 
395. egiViéb 385—390, 79-es tiszai 397.5 
—400, egyéb 392 5—395, rozs 277.5- 
280. takarmányárpa 272 285, sörárpa 
320—360, ni zab 250—2h5, tengeri 2ft5

■270. repce 200--270, korpa 287.5— 
292.5 ezer korona. KM) kilogrammként 
Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.000 
—347.000, Cseh korona 2101-2117 
Dinár 1246—1268, Dollár 5-ös Idegi­
től felfelé 70.840, Dollár kisebb bank­
jegyek 70.740--71.470, Francia frank 
3348—,3378, Zloty 11.450—11.600, Lei 
359 305, Leva 508 —516, Lira 2633 - 
2657, Német márka 16.825—2(>.975. 
Schilling 9907 10.043, Hollandi forint 
C8..380—28.050, Svájci frank 13.783 - 
13.883, Dán korona 16.590—16.740, 
Svéd korona )8,825 -18.893, Norvég 
korona 13.150-13.3,30. Belga frank 
3211 3241.

576 1025. vb. sz.
Árverési hirdetmény

A debreceni kir. .járásbíróság; 
lJ-5-ik 11.528, sz. végzése foly­
tán Révi István 23.0(10.000 ko- 
t tont tőke. ennek 1025 május 
22-től 18 százalék kamat, 
2.701.1*10 korona eddigi és a 
még felmerülő költségekből, 
tőke és járulékaiból álló követe­
lésének behajtása végett 1925. 
évi augusztus hó 27-ik iianlán 
délután 4 órakor Debrecenben, 
Simonvi-ut 6. sz. házban elár­
verezem azon 12.600.000 koro­
nára becsült ingókat, melyek a 
debreceni kir. járásbíróság 
10.862 025. sz. végrehajtást 
rendelő végzése alapján a 
025 Rk. 11.528. sz. végrehajtási 
jegyzőkönyvben I—8. -tétel 
a'att le és felül fog! alva lettek, 
ti. m.: bútorokat. szekeret, 
cséplőgépet.

Kelt Debrecen, J925 augusz­
tus hó 6. napján

Rosner.
kir. bir, végrehajtó,
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JOSS
Oroszlán védjegyll

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

PONGRÁCZ és MARJAI
mDasztalosok 

Hemokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

UJ és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsafólo

legolcsóbban kapható éa javítható

Asztalos István
hordógyártási telepén Boldogfalva-
lltca 3. — Bejáiat: Miklóe-uicáról, 
Iskola- vagy Szalkay-ulcán. Telefon 
0S8. — Javitni valókéi megnézetjük, 

elhozatjuk, hazaezállitjuk.

Krausz Ignátz
Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . 300 ezer K 
Férfi bagaria amerikai 326 ezer K 
Fiú box (36-30) . 240 ezer K
Fiú box (SO—SO) . 180 ezer K 
Leány box (30—SS) . 180 ezer K

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javltéso- 

kal Jutányosán.
SZENTPÉTERI,

Széchenyi.utca 6.

Konyha berendezés
készen kapható LUSZTIG aszta 
lóénál Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület , mflbutor-, üzletberendezés,
Iroda- és portél, valamint gyógy­

szertári berendezéseket.
Telefon hívó 13-05. sz.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ 

PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

Vízvezeték munkálatokat
Részit szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 967.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal javításokat
Rékóczl-y. 36. sz.

Gummi-
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi és női g. kabát „ 420,000 
Férfi double (2 réteg 

közölt gumírozva) „ 550,000 
Férfi szövetfelsövel „ 580,000

és minden árban.
Szőnyeg, linóleum, 
függönyök, átvet ők, 
bútorszövetek óriási 

választékban.

Fiasskos vászon és 
padlóli n oleum 

viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963,

Debreceni Közraktár és 
Kereskedelmi R.-T.

igen előnyös kamat mellett ad árura

Lombardkölcsönt.
Elfogadja csöves tengeri morzsolását és szárítá­
sát saját géperőre berendezett telepén. Fuvarozás 
vidékre és helyben teherautóval olcsó díjszabással.
Elvállal: tüzifaberaktározást és aprítást.
Telefon: 58. Sürgönyeim: Warrant, Debrecen.

m 
>» c ói o

O
m O
Mo
ÍZ® I- «

gazdag Éttermei
hunyadi-utca 1.

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
Leves, főzelék, süli kóreltel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

PH

SÍ

& UJ ÜZLETI UJ ÜZLET' «

$ FÉRFI RUHÁK |
•5» a legolcsóbb érben beszerezhetők ä

I GROSZ és BERGMANN *
* férfi, flu és gyermekruha nagyáruházéban V
^ PIAC UTCA 33/55. szám, a Hungérla-kévóhóz mellett. 4

% Gyapjúszövetek nagy választékban. — Úri szabóság. J
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET! J

Iskolába beiratkozók figyelmébe!
Intézeti toilette felszerelések, haj-, ruha- és fogkőle, 
fésíiáruk, szappan és szappantartók, fogpaszta, hajtűk stb. 
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb árárt beszerezhetők
a KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utoa 42.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a

Kristály
Budapesten átlag 25 ezer Üveg fogy naponta.

Országszerte elismerve.
Észszerű övszer járványok ellen.

Mindenütt kapható I
Vezérképviselet és lerakat: Külsövésártér 18 a

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
£ Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákét felelősséggel 
vállal.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR KTiTlÄ
_pEBIlECgJUN# PIAC-UTOA 14. Cf pá-utoa sarok.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.
Margfit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy .. .... 8,000 K Havibérlet............................... 150,000 K
Köztiisztvisellöknek . . . 6,000 K Havi bérlet............................... 120,000 K

rllzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. —- Havi bérlet 110,000 K.

_Ajdllamos kalauzoknál váltott Margit-fUrdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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Francia, angol

illatszerkülön­
legességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfüméria Ilonában
Szent Anna-u, 1.

HA JÓT AKAR
villtmo» berendeli, villanymotor, 
telefon, «illír is villsmos felize- 
relási anyagokban legjobbal kapja 

a 26 *ve fennálló Földvári-féle 
Debraeeni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U. 35. Telefon 16B

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
. „ Király-utoa 4. szám.

ire, , , _ , J ’-‘dinéit legjobb minőségű

haló, ebedlo, irodai és konyha bútorait,
mVndVnféleVTaVUTendezésty “ ^ ^ alapJánlaKDerendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetést fettételek I

^®JjÍMANN TÜKÖRGYÁR
CSAP0-ÜTCÄ-19Í TELEFON: 13-01.

LISZT Tengeri: 2700
Lisztet kívánatra 
hazaszállítjuk.
Telefon 183.

HORVÁTH lisztraktárában
Oégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

O:esso
2, eaoo
4:5900 
St 67SO 
6I8400 

Rozs 1.3 4600 
Korpa I afioo SCHUSCHITZKY JÁNOS is TÁRSA ti,

nlnS i Salgótarjáni Kőszénbánya * 
Ä V Inlett kizárólagos képvi-
* ^ selete szállít c ynh^e.-nj__

svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 óráu beiül 

mindenki kiirthatja a szabad«', 
mázott féregirtóval. Olosó árban kaphat!

3TERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egőrlrtóból állandóan nagy raktár.

mint a Salgótarjáni Kőszénbánya 
K-T. kerületi kizárólagos képvi­
selete szállít szoba/ütésre f "\

la salgótarjáni darabos szenet

l'/uU/fétéí \7'°°°Ma,ulöa„ raktáron TELeM*?,.

■4PRO HIRDETÉSEK
^staslestSKirtestRstBestsjirhiistRitefitg, e

I
£ P|ac-u. 56. Telefon 873. .
'2 $*®®é**é®*4*eé»@4S(éygeísiai4s«>si84s)|i

1 POSTA !•! lej ELlDiS f
ki'dne

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

fteacserek, díványok, matra­
cok, szalon» és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

nr'emberrel msisriicr- 
iirm'i szórakozás céljából. 

I.nyeleket Uaidiiíöld kiadóba „22 
icdgm:.*

f.0\ 3,i harmonikus lelkű, nemes szivii 
liemher barátságát keresem, aki 

iieni kalandra vágyik, bántom egy 
esz urinő állandó megértő barátságát 
!’Iiaitj:i. Leveleket ..Hol « boldogság 
mostanába“ jejigére HaMufödhöz.

2555

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva és mindanféle

építkezési anyagok
FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790,

VÉTEL

E hali kőnyvüjdonségok:
Anders Éje: Fob kisasszony (A Éje 

tó- Lie legújabb érdekes re- 
rcé”ye;) 51.500

‘ N. A. M. Williamson:
A levegő asszonya (A ki- 
vaio angol író-testvérpár 
rendkívüli fordulatos, vonzó

F,rvm.ye') 66.150
• Nitti; A béke. (A volt olasz, 
tmmszterelnök Leguiabb szen- 
zaciós müve.) 59.000

■ Irner; Kccban. (A neves 
íz I IK0‘ »'ó legújabb regénye.) 7000

I.n,Cn Aurél: A modern 
Hwn-tennis snort. (A mo- 

rn lawn-tennis sport leg- 
\v,!.me,r.itöbb könwe.) 18.000

o.etkózi vasúti menetrend.
• vcriyes szeptember hó-

okkál) " le,n,iabb vá,,ozá-
50.000

u Keohatóki
^«aedüs és Sándor rt.

'"vkernskrdésében, * fő post, mellett 

■TntefoE! $4

\ l>ZEK készpénzben vag\ kölcsönbe 
150 hektoliterig használt ejsőminő- 
Sésii boroshordókat 500—650 literig. 
Ajánlatot kérek Molnár Lukácshoz. 
K' ssuih-iilea, városháza alatt. 2372

''1 RLEGEI 5- 10 mázsa hordképcs- 
segiit sulyokkal keresünk megvételre 
Miikőgyár. Telefon 10—93. 2398

KAZÁNT gőzfeilcszt'csre 3 4 légkö­
röd veszek. Nagy itnre. Pesfi-u. 7. 

___ ______________________ 2J75
A ÁQOT r és hullott halat vesz 

Fábrv hölgy fodrász szalon. Baltitvá- 
nvi-ti. 2. sz.__________ ___ _2545

TOKÁRBAN levő modern úri liátő- 
szobát veszek. Cim a kiadóban. 2528

ZONGORÁT bármiivet megvételre ke­
lesek. Cim a Központi ékszerésznél 
(Stassik). 2595

TANKÖNYVEK ui és használt állapot 
ban kaptatok Harmathvnál. Fiivész-
kut l4- ____ 1482

HORDÓK bármily nagyságban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac-

5a____________  1751
T ODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek 

szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Stpkovifs t iikörgvár. 
Sziv-u. 14/15, 1816

ELADÓ 5 HP. svéd rendszerit ben­
zinmotor. cgv teljesen felszerelt kör- 
tiircsz asztallal, egy iókarban levő 
kifogástalanul dolgozó 600 tnm-es 
dobátmérő,iii cscplőszekrétiv. Két 
inalom-tt. 5. 2335

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mielőtt 
mindenféle lakberendeeésl

BÚTOROKAT
besaereznó, okvetlenül keresse 
fel a legolcsóbb beezerzéel forrást

Lefkovits butorházat
Simonffy-utoa 6. sz. #leM. 

Közvetlen a tejpiaccal szemben.
i na—iagi rnmm m—i a

MELEGÁGYHOZ üvegrámát keresek 
örökárba vagy bérbe. Márton Kál­
mán 52. Nvil a stelen. Telefon 10—-74

2412

Részletfizetésre
női és leányfelöltök, gyer­
mek ka hótok, vásznuk, szóvelek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők
Friedmann Ferencnél,

Vár-utca 2, (udvarban ,

BORÉI ADÁS. Elsőrangú 120 hektó 
rizlitiK. cxerió nagyban és hordót«- 
ktnt napi árban kapható Molnár Lu­
kács termelőnél Kossuth-utca. vá- 

n sháza alatt.______________ 2371
I LMPl.OMÜLfiS eladó férfi és női. a 

Kápolnds-iitcai templomban. Bőveb­
bet Burg Sámuel fiisz-criizletében, 
Hitnyadi-ti. I5._    2381

í I ADOM Libákért. Szcgíü-ii. 39. sz. 
egy szoba, konyha, kamara, mel­
lékhelyiségekből álló házamat be­
kerített udvarral. 120 négyszögöl 
telekkel berendezéssel együtt vagy 
anélkül. Vétel esetén lakást átadom. 
Értekezni a tulajdonossal a hely­
színien 2479

EBÉD! ŐSZEKRENV márvánnyal, 
egy ruhatár szekrény eladó. Szent 
Anna-utca 25, szám. 2506

PERGETETT méz eladó. Homokkert. 
gróf Tisza istván-u, 15. 2546

KOZf ÖNTŐN üzlethelység, minden 
célra alkalmas eladó. Cím a ki. 

. adóban,_________ __________2281
KIS családi ház. melyben két szoba 

k,™|A,ha. mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baron fi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 

beUerlitetén. kedvező fizetési 
feltételek metlett. Felylágositát 
ad a Debrecent Független Ulság 
kladóbtvafal«.

I
 TUTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2 c., Városi-bérház."

ÄirPielaUd °ÍT)eLM-ec7«n fi‘\rAó.h‘r(íet^fHOOfl ko-
^ ... tialduíöld vagy TiszántuH’ ^xJngg,etlen UIS*S

Boroshorddk EESlSsiSSFi??
es kadak f további szó 800 koroU3. Vasiagbetás^z?^6(W0Sn!,n'ndeD

I I •mstam

ÖHLBAUM JENŐNÉL

150 KAI. hold fekete föld eladó 1M. 
bárium, vasúti állomás mellett. Épü­
let nincs. Azonnal átvehető. Ugyan­
csak Biharban eladó .300 kát. hold 
tanyás birtok. Átvehető egy 1500 
kát. holdas haszonbérlet. Megbí­
zott: dr. Tburv László ügyvéd Deb- 
.r>.ccin Sas-utca 3, __ 2448

MOTORKERÉKPÁR és egy mosógép 
"Icsmt eladó. Vígkedvű MiháJv-u.

- ___  2544
LT ADÓ Bozzay-telep Uj-utca S. sz. 

ház, I illáidon'-s lakik Diószegi-ut 10.
............     2543

s/ói ö eladó, elsőrendű jó termő 
gyümölcsfád. Köntöskert. Szabolcs- 
u'ca...is. . 2543

KIT 8 lóere iii magánjáró cséplőgar- 
m'iira inindtn elfogadható árért el- 
adó. Cim a: kiadóban 2541

Lti\ iókarban levő varrógép eladó.
L lek i-ti 13.

Mi .APÓ I vlcki-utvo 4S. számit s^én 
modern ház beköltözhető lakással.

--------------------------------------- 2535
I f.Lll.ShN ni fekete e^’kos vemből 

készült nőikahát krendcch^mel bólcl- 
\e. kis alakra iutátivosahi eladó. Cim 

I kiadóba. 2534

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek eslbéai ka 
lapok legazebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széctienyi-utca 16., keresztépület.
VIZA EZE I EK és fürdőszoba berende­

zéseket valamint ku fia vitásokat
szakszerűen és iulányosán eszközöl 
Bornzs Ovula szerelő Kar-u. 40. 2529

I I I d l CSERÉP 500 drh ócska, to­
vábbá egv iókarban levő ágy hozzá­
való ruganyos madraccal és egy 
használt íróasztal eladó. Libakert- 
utca 12 b. 2522

ELADÓ város közepén. Csapó-utcába 
átjáró Malomköz 5. számit ház. 2517

BORÉI.ADÁS. ezerjó, rizbng hordó 
es vagontételekben. Eaiulrna kis és 
nagyrétéiben iiapiárbani. Rázsó Gvu- 
l.i-utc-a 23. Blazsck.__________ 2516

El ADÓ hízók és pincék ötéi. Kálv'n- 
lér 17. Hátul, jobbra. 2515

LÓSZERSZÁMOK eladók: ! pár fe­
hér, I Pár sárga kulcsos, sárga fran- 
c u gyeplővel. 5 lóra k ti met. cca 
800 drh kevésbé használt kötvl- 
istráa g. valamint különböző kötelek. 
100 drh gurtni és bőrkötőfék. Tó- 
eóskert, István-ut ÍL_________25ti

' FANCSIKÁN fi és fél hold (kis 
hold) eladó. Értekezni lehet Gábor 
László Csapó-a. ti-i 2573

VILLA ötszobás bek öl tözh Hőséggel 
gyümölcsössel eladó. Sziétiicnvi-ut.
5._____  2572

Mérleget, súlyokat I
hitelesítve javít I

BIHARI mérlegkészltő I
Mlklds-utoe 18. S

VETOQEP Bücher rendszerű 
Péterfia-n. S.v

eladó. 
2570

LAKATOSTANULÓK fizetéssel felvét- 
tét - k Szálkán lakatos. Piac 38. Te- 
lefon 615. 2567

A.lT'Ö-utca 41 .száimi 3 utcai frontu 
jadó, 2565

lil.ADO ILmiok-utca 9. számú ház. a 
Margóim iln villamos megállóhoz két 
övre távolság, ahol vétel esetén át 
ui" s -/óba. konyha, magtár, istálló, 
sortéról, fáskantarák. angolklozet, 
csatorna. viz,\ezeték és tágas udvar, 
gazdálkodónak Is alkalmas, ßrtekez-- 
ni a helyszínen. 2.558
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KONCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN, 

Péterfla-utca 30. és 
Arany János-utca 10. 

az udvarban.

F.QY teilest« Unzeit napszaM felvét 
tetik Frank József és Testvére céer-
nél. 2589

CSÉPLÖQARN1TURA elköltözés mi­
att sürgősen eladó. Cséplőszekréuv 
1921 évbeli Hoffer Sehr nutz 1000 
mm. 4 légkr.-ös 8 HP. Schuttleworth 
idős. de teliesen kifogástalan. Ar 
megegyezés szerbit. Megtekinthető 
Kon váron. Hegedűs lelkésznél. 2593

MÉZ kilóin 20.1)00 Glück fii szer üzletbe, 
Péterfia-u. 76. 2569

ELADÓ a Jérikó-utoa 71. száron ház 
és 8 mázsa széna. Ér fékezhetni 
Fiivcszkert-u. 6. 2553

HEGEDŰ feles. Lauman-féle. kitűnő 
hangú eladó Óéval 19. 2552

ELADÓ egv nagy tornyos konvhr.
15 k.-méter 2 colos kutcső, egv föld 
henger, egv ládás tengeri morzsoló. 
Kigvó 47. 2556

ELADÓ Pesti-utcán, villamosmegálló­
nál ui ház. 3 szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségek. pince, vizevezeték. vil­
láin. parkírozott udvar, gazdaság' 
udvarral. Pesti-u. 75. 2548

ELADÓ Singer centnalbohin női gép. 
Kut-utca 50. 2588

TEJ. príma uradalmi, házhoz szállítva 
állal.dóan megrendelhető Piac-u. 6.
11. emelet 4. Telefon 13—88. 5787

Értékes 
ajándékot kap

már 300,000 kor. keszpénzvasárlásnál
Friedmann Ignácz és fia

női divat és konfekció nagyáruházában
Piac-u. 65., Szent Anna* 

utcával szemben.

ELADÓ ház Csapókertben. Toídy-uf- 
ca 23. szám. Értekezés ugyanott és 
Tlikacs Dezső ügyvédnél. Piac-utca 
6.3. 2886

EOY kitűnő ió kerékpár eladó. Királv- 
u tea 5. 2584

NYARALÓ, állandó lakásnak is alkal­
mas. a Bocskai'kertbeb az állomás 
közelében egv hold szőlővel és gyü­
mölcsössel. idei szürettel eladó. Fel­
világosítást ad az állomásföivökség. 
Bocskaikért. 2583

ELADÓ jókarban levő református 
polgári leányiskolái IV. osztályú 
könyvek. Könvök-utca 7, 2578

HASZNÁLT ió személyautomob'l eladó 
Érdeklődni Kut-utca IS. 2576

OLCSÓN eladó 'nagyon erős ió igás- 
szekér. Marom ser. mükertész. Nagy­
erdei klinika. 2575

!•! KERESLET |«|
INTELLIGENS zsidó család elvállalja 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád
gyermekét, hol korrepetálásban Is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva­
talában. 786

BUZAKÖLCSÖN1 25 100 mázsáig 
nagy fedezetre keresek. Értekezni 
XVeisz fii szer üzletbe« Deák- és Tc- 
lekv sarok._____   226]

NÉHÁNY vagon búzát keresek cgv 
cyre buzakamatra. Földbirtok bizto­
sítékot adok. Közvetítőt díjazok. 
Cim ,i Tiszántúli Hírlapnál. 2275

I ANULÓK fizetéssel felvétetnek Ador­
ján és Mandel, Piac-utca S3. 2366

KÉT középiskolai tanulót teljes ellá­
tásra elvállalok, fiel her trer mészáros 
Csemete 7-__________________

PEISÖBB éves ez vetetni hallgató kö­
zépiskolás tanuló oktatását elv állal ja. 
Cim kiadóhivatalban,__________ 2593

EGY fi« tanulónak felvétetik Glatt- 
stelll kárpitosnál. Hatvan-utca 1. 
Püspöki palota._____ __________2191

JÓMEQJELENÉSÜ ügyes Iki1"szolgálói 
Icánv felvétetik Kontsek Géza ceg- 
nál.  2JS5

ÜGYES jó beszélőképesséirii leánv, 
kinek kereskedelmi érzéke van. ke­
reskedők látogatására állandó alkal­
mazásra jutalékra felvétetik. írásbeli 
ajánlatok pontos cimiivel „Ügves' 
jeligére Debrecen kiadóira._____ 2592

KOSZTKAMATOS pénzt keresek 4—5 
milliót 2 hónapra. Cim a kiadóban.

2397
FOZOnO és kézileánv. kik tömeg-fő­

zésben jártasok, továbbá erős tészta 
gyúrók, mosogatók felvétetnek Far- 
kas tápint, gondnok. Kollégium 2400

TEHENÉSZETHEZ 40 millióval társat 
keresek. Fejősteheneket fejhaszonra 
telelésre is elfogadok. Cim Wcisz 
fiiszeriizlethen. Deák. és Teleki-u. 
sarok.

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnflségben készít

I, Péterfla-utca 19.
legjobb f

NEUMANN,

felvétetik A i pád-
2540

CSIZMADISEGÉD
tér 20.________ __ ______________

ZONGORÁT AN TTÖNÓT lakásomon 
való tanításra keresek két kezdő és 
esv haladóhoz. Aranv János-u. 23.

_____  2538
SZABÁSZA T! taniolvamra tanítványok 

és tanulóleányok fej vétetnek. Női- 
ruhák varrását olcsón vállalom 
Piac-u. 64.. ajtó 2. " 2526

HÁZMESTERNEK tisztességes házas­
pár kerestetik, azonnal beköltözhető 
Lihakert-utca 12/b. 2523

VARRÓNŐ francia és angol ruhák ké­
szítését vállalta, házhoz is megy 
Bimdi-n. 3. 2519

KERESEK mosónőt, ki lakásán mos. 
Péteriéi 13. kapu alatt._______ 2513

KÖZÉPKORÚ intelligens asszony ház­
vezetőnőnek menne. Vercss-u. 3. 2512

8KOLÁS gyerekek tanítását egész 
évre vállalom jutányosán garantiá 
val. Cm Széchenyi 12. Orósznónál

2568

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

Őr. BaláZS Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgála­
tokra. Vállalom hollandi levelek for 
ditását. Képviselem Boross—Qár 
doss érettségire előkészítő tanulté 
/Cet, Dékán tanár, Rákóczi 23. 2566

TISZTESSÉGES bejáró leánv egy pú 
ember mellé ievctct'k. Értekezni le 
hét I—2 óra között. Kandia-utca 15 
sz. 256,

LAKATOSSEGÉD ió előinunkás 
fiatalabb segédek felvétetnek Szál 
kay lakatos. Piac-u. 38. sz. 2561

ANGOL, francia ruhákat első-rend 
model könyvekből, salát miibimzés 
sei leszállított árban készít Hodossy 
né Kovács Erzsébet. Péfctfia-u. 11 
Tanulók fölvétettiek. _ 255

JOBB házmesteri állásért a főzésbe' 
nagy prazisommaJ jutalmazok. Cim 
a kiadóban. ___________ 2554

BADOOOSTANULŐ felvétetik Sárost 
-lütios. Széntai-na-ti. 4L 2551

KÖNYVELÉSBEN alkalmas segéderő, 
intelligens, komoly urileánv felvé­

tetik. Személyesen írott ajánlattal 
jelentkezhetni Koolsek Géza cégnél.

 2384

KERESKEDŐ és szahótanulók ma 
fizetéssel felvétetnek Hajdúsági Te 
íiruha áruház. Piac-utca 67. Ugyan 
ott cgv kifutó fiti felvétetik, va 
leánv. 258

Gummiabroncsok
bizománybán, eredeti bécsi 

ReithofTer gyártmány.

Ráf húzás
hideg utón géppel 15000K-tól.

KOCSIK
újak, használtak raktáron. Meg­
rendelések, javítások olcsón.

Autókarosszéria gyártás
— autótényezés, kárpitozás.

NEULÄNDER kocsigyár
Erzsébet-ulca 28. sz.

2—3 ISKOLÁS növendéket telles el­
látásra elfogadok. Csillag-u. 56, 2532

EOY szoba, konyha hasonlóval eicse- 
rélendö. Nyil-u, 86_____  2531

UTCAI bútorozott szoba 2 személyre 
felles ellátással ■azonnal kiadó. Csa- 
iHi-u. 88._____________ 2530

il CSEREI.NEM utcai egy szoba, 
konyha, fáskamarából álló lakáso­
mul városival. Diószegi-ut 20, Vá­
góhit I I ál. Villám őshöz 5 nerc. 2527

e 1 VEBVES 1lel
ZONGORÁT. NÉMETET kguiahb 

módszer szerint tanítok. Thal y 
Kálmán-ti. 12. ... 2361

I \CON két szél) bútorozott szoba 
irodának vagy rendelőnek is alkal­
mas azonnal kiadó. Cim a 
ban. 

kiadó-
2382

SINOSAN bútorozott szoba 2 ágyas, 
hölgyeknek is azonnulra kiadó, 
Szentanna-u. 41. sz.2461

1AROM szobás lakás melékhelvbé­
gekkel bútorozva kiadó. Megtekint­
hető délután 3- 6. Maróthy György­
it tea 41. 2466

ZSlDŐCilMNÁZlUM közelében izr. 
gyermekeket tel les ellátásra elfogad 
orth. úri család. Simonffv-iitca 54.

2191
KÉ TSZOBÁS, konyhás lakásomat mcl. 

ldkhelyiségekkel átadom bútorral
együtt. Cim a kiadóban. 2222

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző intézet. Végh, Vár-u, ?.

IZR. gyermektelen uricsalád elfogad 
2 diákot telics ellátásra. Kálvin-tér 
15 ___ 2292

KÜLÖNBEJÁRATL 
szoba elsejére 
utca 49.

TELJES ellátásra elfogad leány vagy 
fiú tanulókat szeptember 1-től özv. 
urinő. Szcntanna 29. 2524

EOY kiilöeibejáratu bútorozott szoba 
/ vagy 2 szolid urnák szent. 1 -re 
kiadó. Haió-u. 16. Keresztépület. 
____________________________ 2521

ELEGÁNSÁN berendezett utcai kii- 
lönbeiáratu szoba kiadó, Aranv Já- 
nos-u. 44. 2520

szépen bútorozott 
kiadó. Széchemyi- 

2298
Ne sajnália a fáradtságot, nézze meg 

Nagy József sziies kirakatát Szent- 
ari'iia 3. alatt.________________  2353

KÖZÉPISKOLÁS mimikát 1925—26. 
tanévre tel ics ellátásai felveszek öz v. 
dr. Jósa Ödönné, Batthyány-utca

__11. számi._______   2386
ELVÁLLALOK lelies ellátásra két izr, 

középiskolai tanulót, iskolák tőszom­
szédságában. Kcrtészné. Piac-u. 10. 
II, emelet._____________ 2391

KÉ T középiskolai tanulót teljes « 
tásra elfogadok Kölcsei-u, 24. 2429

KÉTSZOBÁS konyhás lakást keresek 
belvárosban, lelépted. Klsfaludv- 
u. 18._______________ ________ 2514

KÉT középiskolás tanulót 
telies ellátással elvállal 
Péterfia-u. 67.

EOY, vagy két kis tanulót mérsékelt 
díjazásért telies ellátásra elfogadok 
Debrecen, Barna-u. 12. 2473

URICSALÁD elfogadna kis deákot 
teljes ellátásra. C met „Diplomás" 
jelige alatt Dcbrceni Független ki­
adóiába kérem. ___ 2190

KÉZI MUNKA ÜZLET, forgalmas he­
lyen elköltözés miatt azonnal átve- 
hető. Cim a kiadóban.________ 259]

MODERN utcai egy szoba konyhás 
lakás központban házi gazda bele­
egyezésével átadó. Cim a kiadóban.

______________________________2594
TELJES ellátásra elfogad két vagy 

bárom izr. diákot, izr. uHosalád. Eöt- 
vös-u. 59, 2596

KÜLÖNBÉ.IÁRA TU bútorozott szoba 
kiadó Bercsényi-utca 46. 2597

sZERÉNY idősbb okleveles szülésznő j 
ajánlkozik betegápolónak vagy gver- i 
ttiek mellé. Cim a kiadóban. 2577 1

a tanévre 
uricsalád. 

2513

Korona kenyérgyár
lerakataiban 

Barna kenyér ,, 4200.— 
Közép kenyér „ 4800.— 
Fehér kenyér K 6000.—

CSINOS utcai bútorozott szoba telies 
Oláfással két tanulónak kiadó. Cse­
repes 24. Szíícsúk. 2571

EOY fiiszer üzlet korlátolt italmérési 
híggal. 2 szobás lakással és kerttel 
azonnal is átadó. Cim Harsány'. 
Gusztáv-utca 15. sz. Homokkert. 2564

ISKOLÁS leányokat telies ellátásra 
cíogadok. Cim a Tiszántúli kiadóh1- 
va t ajjian.____________________ 2563

KÖZÉPISKOLAI fin vagy leánygyer­
meket telies ellátással felvesz tiri- 
család zongora h asznál a ttal. iutánvos 
áron, Tclek'-u. 5. sz.__________250ü

VAOAS lelénést vagy aranyparitást 
fizetek I vagy 2 szoba, konvliás 
la k ás ért. Cím n kiadóban. 2559

ELCSERÉLNÉM szép szoba, konyha 
pince lakásom, Marótli' György-u. 
13, ajtó 3._________j_________  255"

BÚTOROZOTT utcai különbejáratu 
szoba kettő személyre (ellátással is) 
kiadó. T ima r - utca 5,_____ 2585

KERESEK 5—12 hold bérletet lakás­
sal. gyümölcsössel, esetleg szőlővel 
a város közelében. Kossuth-utca 26. 
Dr. XV. 2581

KETTŐ bárom iskolás leánv teljes el­
látását elvállalom. Cím a kiadóban.

2547
KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott 

szoba központban' azonnal kiadó.
_Magoss-u. 15._________________ 25.39
ORVOSI rendelőnek alkalmas helyi­

séget keresek magas Iclépéssel. dr. 
Klsfer. Telefon 4—46. 2537

BÚTOROZOTT szoba 2 személvnek 
kiadó. Varga-utca 6. sz. 2533

KIS szoba konyhát elcserélek _ két 
szoba, esetleg egv szobás lakásért 
ráfizetéssel. Érdeklődni 12 óráig. Tö- 
rük Bálki't-utca 2.____________ 155?

ZONQORiA. Pianino ióhangu kereste­
tik bérbe. Timdv-u. 32. 2579

TANCSIKAN 44 hold föld kiadó, Bol­
dogfalva-utca 18. 2574

Most jelent mejj! 
Újdonság 1 

KELEMEN AURÉL:

Ä modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv I
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló tennisjálékosok ?)
A 180 oldalas könyv 135 oktalo 
rajzzal, 24 fényképmelléklettel

ára K 180,000, -
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
köv.y vkeresked ésétien a fóposta mellet •

Telefon: 64. 

Nyomatott Hegedűs é> Sándor irodalmi és nyomtLal részvénytársaság künyvuyoindáiábau Piac-utca 49. szám.


